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Exercice 19.3
Cycle d’un gaz parfait

Un gaz parfait occupe a la température Tp et sous la pression pp , le volume Vp (état A).

On lui fait subir une succession de transformations réversibles :
- Un échauffement a volume constant jusqu'a la pression 2Pp (état B).

- Une détente isotherme jusqu'au volume 4Vp (état C).
- Un refroidissement a pression constante jusqu'a la température Tp (état D).

- Une compression isotherme qui le rameéne a I'état A.

a) Tracer le cycle des transformations dans un diagramme de Clapeyron.

b) Calculer pour chaque branche du cycle les travaux et les transferts thermiques recus par le
gaz, ainsi que les variations d'énergie interne. On exprimera les résultats en fonction des
seules variables Pp et V.
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Corrigé exercice 19.3 : cycle d’un gaz parfait
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La transformation AB est isochore donc Was =0 il vient Qpa =4Upg = y-1 B™'A

OF NRTA=PAVa et NRTz=2P,V, donc |2 AB:PAle _ % pAV
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La transformation BC est isotherme donc *+QeC , par conséquent
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La transformation CD est isobare donc 2cD = 4HcD = y-1 (Ta-Tc)= y-1 (Pava - Pcve)

___Y - _
Or Ve = 4V, et Te = Tg = 2T donc 9D =~ =7 PAVA = =7/ 2(PAVA)

P
or Wep = -Pcvp -V )= —7A(2VA)—4VA) =PaVa

La transformation DA est isotherme donc YDA = QDA = PaVaIn2
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